
  

 
 

   

 

 
CONSELHO DE CONSUMIDORES DA CEEE-D 

Nº da Ata 05/2022 
Data 10/06/2022 

Horário de Início 14h00min Horário de Término 16h00 
Local Remota Microsoft Teams 

 
Participantes da Reunião: 

FARSUL 

Ademir Costa Monteiro 

FAMURS 

Ismael Felipe Horbach 

FIERGS 

Thômaz Nunnenkamp 

FRACAB 

Adail Sidnei Cordeiro 

CEEE EQUATORIAL – Secretário-Executivo 

Daiane Saviano Camargo 
Nilo Sergio Fernandes Barbosa Filho 

CONVIDADOS 

Julio Hofer (CEEE Equatorial) 
Fernando Ortiz (CEEE Equatorial) 
Felipe Wehrmann (CEEE Equatorial) 
Valdir Mattos (Federasul/Conselho de Consumidores RGE) 

ORDEM DO DIA: 

Aos 10 dias do mês de Junho de 2022, atendendo convocação do Sr. Thômaz Nunnenkamp, reuniram-se os membros 
do Conselho, acima relacionados, para tratarem da seguinte ordem do dia: 

1. Abertura; 
2.  Apresentação da Superintendência Técnica CEEE Equatorial; 
3. Eleição do Presidente e Vice Presidente Mandato 2022-2026 
4.  Assuntos Gerais 

ASSUNTOS TRATADOS: 

No dia 10 de Junho de 2022, no horário acima especificado, atendendo convocação conforme Ordem do Dia abaixo 
transcrita, reuniram-se em sessão ordinária, sob a presidência de Thomaz Nunnenkamp os Membros do Conselho de 
Consumidores da CEEE Equatorial. 

1. Abertura  

A secretaria do conselho abriu a reunião anunciando a presença do Sr. Julio Hofer, superintendente técnico da CEEE 
Equatorial, para apresentar os investimentos e as ações de manutenção da distribuidora. 

2. Apresentação da Superintendência Técnica 

O Sr. Julio Hofer, superintendente técnico da CEEE Equatorial, agradeceu o convite para participar da reunião e a 
oportunidade de conversar com o conselho novamente. Iniciou apresentando dados gerais sobre a área de concessão 
e as demais concessões pertencentes ao Grupo Equatorial. Abordou os trabalhos realizados durante os eventos 
climáticos 2022, destacando nesse período o ciclone Yakecan, ocorrido entre 17/05/2022 e 22/06/2022, quando cerca 
de 310 mil clientes foram atingidos. Durante o evento, foi tomada uma série de ações preparatórias para mitigar os 
efeitos aos clientes. 

Na sequência, esclareceu as estratégias de manutenção utilizadas pelo Grupo Equatorial e as ações de melhoria que 
vem sendo realizadas pela distribuidora. Entre as ações principais estão: 
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 a intensificação do uso de termográfica para identificação de defeitos na rede; 
 a implementação de mais dispositivos de automação na área de concessão; 
 revitalização da regiões com rede subterrânea; 
 a regularização das gambiarras nas áreas de complexidade social; 
 gestão do manejo vegetal. 

A apresentação foi concluída com as obras previstas em Porto Alegre, Mariana Pimentel e Santa Vitória do Palmar.  

Em seguida, foi aberto um espaço para questionamentos pelos conselheiros. Questionado sobre a falha ocorrida no 
sistema técnico durante o temporal em mar/22, o Sr. Julio comentou que a situação já está contornada com a 
implementação de novas redundâncias em funcionamento. Adiantou que o sistema técnico será substituído mais 
adiante para o mesmo já utilizado no restante do Grupo Equatorial, já incorporando novos recursos de logística e 
despacho, além das melhores práticas adotadas.  

Finalizou colocando-se a disposição do Conselho de Consumidores. A apresentação realizada será enviada 
posteriormente por email aos conselheiros. 

3. Eleição do Presidente e Vice Presidente Mandato 2022-2026 

Os conselheiros foram informados que as entidades concluíram o envio das indicações para o mandato 2022-2026. As 
indicações das entidades para composição do Conselho de Consumidores foram: 

Representante Classe 

Carlos Eduardo Fernandes Neves 
Titular Residencial 

Adail Sidnei Cordeiro 
Suplente Residencial 

Osvaldo Luiz Guazzelli 
Titular Comercial 

Darcy Luiz Zottis Filho 
Suplente Comercial 

Thômaz Nunnenkamp 
Titular 

Industrial 

Airton Zoch Viñas 
Suplente Industrial 

Ademir Costa Monteiro 
Titular Rural 

Fabio Avancini Rodrigues 
Suplente Rural 

Edineder Cassariego do Amarante 
Titular Poder Público 

Ismael Felipe Horbach de Medeiros 
Suplente Poder Público 

Diante disso, foi aberto ao debate as possibilidades de escolha dos próximos presidente e vice-presidente. Os 
conselheiros presentes indicaram unanimemente a recondução do conselheiro Thomaz à presidência. O presidente 
Thomaz convidou o conselheiro Ademir para vice presidente do Conselho. Ademir agradeceu indicação mas não 
aceitou visto já ter exercido inúmeras funções no setor em nível regional e nacional.. Deste modo, a vice-presidência 
permaneceu em aberto para próxima reunião a ser realizada em 15/07/2022. Indicado a possibilidade de renúncia do 
Conselheiro Osvaldo. Os Secretários reforçaram sobre a necessidade de formalização do ato não apenas pelo 
Conselheiro, como, principalmente, pela entidade. 

4. Assuntos Gerais 

A Secretária do Conselho lembrou a necessidade de revisão do regimento interno até 30/09/2022, de acordo com a 
Resolução Normativa da ANEEL nº 963/2021. Serão verificadas contribuições da consultoria para o tema e realizado  
benchmarking com demais distribuidoras do Grupo Equatorial e com a RGE. 

Não havendo mais assunto a ser tratado, a reunião foi encerrada às 16h00min. 

PRÓXIMA REUNIÃO: 

DATA: 15/07/2022 
HORÁRIO: 14h00min 



  

 
 

   

LOCAL: Remota/Vídeo 

 
 

Daiane Saviano Camargo 
Secretária-Executiva 

Thômaz Nunnenkamp 
Presidente do Conselho de Consumidores 

 


